
 

 

 

 

 

 

 

Ata da 23ª Sessão Ordinária, do 2º Período 

Legislativo, da 4ª Sessão Legislativa, da 4ª 

Legislatura da Câmara Municipal de Feliz Natal, 

Estado de Mato Grosso. 

 

Aos nove dias do mês de agosto do ano de dois mil e dez, reuniram-se nas 

dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Adriano 

Aparecido Silva dos Santos, Antonio Alves da Costa, Cristina Riemer 

Chernaki Passador, Ezequiel Raimundo Pereira, Jocimar de Santana Silva, 

Luis Carlos de Melo, Lauri Gomes de Oliveira, Rogério Leite Lima e 

Silvio José da Silva. Sob a Presidência do Vereador Adriano Aparecido 

Silva dos Santos que declarou: “De acordo com a Constituição Federal, 

Constituição Estadual e a Lei Orgânica de nosso Município sob a proteção 

de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Em seguida o presidente fez a leitura 

de um trecho da Bíblia. Na sequência o Presidente colocou em discussão a 

Ata da Sessão anterior e por não haver nem uma observação, o Presidente 

colocou a mesma em votação, sendo a mesma aprovada por todos. Na 

sequência solicitou a 1ºsecretaria que efetue a leitura das correspondências 

recebidas desde da última sessão. Em seguida o Presidente deixa a Tribuna 

a Disposição dos Vereadores, que no momento fazendo uso da palavra o 

vereador Luis Carlos de Melo, boa noite senhor presidente, senhores 

vereadores, senhora secretária, venho à tribuna livre de hoje para cobrar as 

respostas a respeito do pedido que foi feito para que seda uma patrulha aos 

agricultores da região e também queria fazer um pedido para que o prefeito 

assim que puder até a primeira chuva estar aguando o trecho sentindo 

assentamento ENA e a rodovia do soja onde vemos a dificuldade do 

pessoal que está puxando madeira, os sitiantes da região, a estrada está com 

difícil acesso, está complicado e com isso queremos chamar a atenção do 

prefeito para que ele venha tomar as devidas providências, outra coisa que 

queria lembrar e que o novo comandante venha tomar providências com 

pessoal que transporta entulhos de madeira, que fica caindo pelas ruas e 

assim podendo ocasionar acidentes, e ferindo os cidadãos, deve-se colocar 

redes de segurança nas caçambas, ou mesmo diminuir as cargas para que 

isso não continue acontecendo, obrigado. Em seguida fazendo uso da 

palavra o vereador Adriano Aparecido Silva dos Santos, vereador Luis vou 

começar pela primeira questão levantada pelo senhor, que a Secretaria de 



 

 

 

 

 

 

Agricultura, inclusive ontem eu estive com o secretario de agricultura da 

comunidade o Seringal onde a associação do Seringal os produtores tinha 

uma assembléia e convidaram a gente para participar e eu estive lá com o 

secretário de agricultura e ficou combinado que a prefeitura não vai passar 

essa patrulha agrícola, ficou combinado e os produtores já estão sabendo, 

até porque o secretário levantou uma questão e eu a considerei pertinente, 

por exemplo, nos passamos a patrulha a associação, a primeira vez já fica a 

dificuldade com a manutenção onde a prefeitura iria bancar a manutenção, 

todos os custos, o que vai ter com mais frequência como tinha o ano 

passado e que o poder público de Feliz Natal tinha a Secretaria de 

Agricultura só no papel e não existia de fato e hoje ela existe de fato e tem 

o secretário assinado para o serviço e que vai acompanhar de perto os 

produtores e então a principio ficou combinado assim, eles até falaram de 

que não funcionar vão fazer o pedido nesta Casa para que repasse a eles, e 

quero agradecer o presidente da comarca e associados, e a questão do 

aguamento da MT 225 como o senhor pode  ver um pedaço chegando perto 

do tartaruga a prefeitura até molhou mas a questão é difícil pois não tem 

um rio que corta a rodovia que se pode estar pegando água e com isso a 

água fica longe dos caminhões, mas com a primeira chuva nos já podemos 

estar completando esse serviço, a questão  dos caminhões que puxam lenha, 

na sexta-feira eu fui testemunha por acaso, eu estava indo na oficina por ali 

e no exato instante eu vi o comandante abordando um caminhão caçamba 

que estava derramando pedaços de madeira pela estrada, e depois conversei 

com o comandante e ele me disse o seguinte, que está notificando os 

motoristas e na próxima vez eles serão multados, e ta difícil os motorista 

correm riscos com isso, principalmente os motoqueiros, então o 

comandante ta fazendo esse trabalho e eu fui testemunha disso. Em seguida 

fazendo uso da palavra o vereador Ezequiel Raimundo Pereira, boa noite 

senhor presidente, senhores vereadores, público presente, senhor presidente 

hoje eu estou aqui para fazer uma notificação de um assunto que já foi 

muitas vezes comentado aqui do colégio estadual, a prefeitura como já é do 

conhecimento do senhor já fez várias notificações devido os defeitos 

apresentados no prédio construído e devido esses defeitos notificações 

foram feitas aos secretários do estado, órgãos competentes, engenheiros e 

arquitetos da obra mais nada venho de concreto, a única coisa que veio foi 

a seguinte notificação, Secretaria do estado de Mato Grosso, portaria de 

obras adjuntas e obras públicas, subintendência de fiscalização de obras, ao 



 

 

 

 

 

 

secretário de obras públicas João Martins da Silva Nunes, considerando o 

teor da notificação trinta do dia vinte e sete do cindo de dois mil e dez e 

essa foi a última notificação juntamente com o contrato quatrocentos e 

oitenta e sete de dois mil e cinco, como ordem de serviço, informamos que 

a última notificação realizado foi feita em sete do três de dois mil e sete, 

vejamos o que ele falou aqui senhor presidente e senhores vereadores, que 

as obras foram entregues em perfeito estado para o funcionamento da 

escola diante do tempo decorrido de três anos, a necessidade de 

manutenção periódica  na cobertura devido aos fortes ventos da região que 

podem se deslocar as telhas do lugar e causando goteiras danificando os 

forros PVC, agora vejamos quem entende de construção, quem tem o 

mínimo de conhecimento e principalmente como a arquiteta Luciane 

Pinheiro, sabe muito bem que uma construção como aquela em três anos 

não se pode dar defeito, aliás em dez anos, mas como vemos nas 

reclamações como devido o material usado na parte elétrica são fios para 

ligar seis ventiladores, quatro lâmpadas e os disjuntores de dentro do prédio 

são maiores do que de fora, como se pode agüentar, eu já estive lá, o forro 

está caindo, com várias rachaduras, qualquer um que olhar condena a obra,  

e com isso e visto nitidamente a dificuldade nessa obra, onde os disjuntores 

estão aguardando para danificar a obra, pelas palavras que foram ditas aqui 

pelo senhor e visto que a responsabilidade é nossa ou seja ele lavou as 

mãos, a visita que eu fiz lá e de deixar preocupado, preocupado com as 

pessoas que estão ali dentro, e outras coisa, graças a Deus que quando 

caíram os forros não havia ninguém em sala de aula, porque se há machuca, 

então precisamos não sei como mas ficamos indignados com essas coisas 

são obras do governo que tem por obrigação resolver esses erros na obra 

para pelo menos ter segurança os alunos e não correrem risco de vida, 

então nós temos que cobrar sim para que não aconteça uma tragédia nessa 

escola, e também quero fazer digamos assim um balancete aqui desses 

quase dois anos de mandato, a recuperação da MT 225 no trecho de Feliz 

Natal, a pavimentação das ruas Iporã, São José do Cedro, Avenida 

Perimentral Leste, construção da capela funerária, aquisição de dois 

caminhões zero quilômetro, de carretas a prancha que carrega o maquinário 

do município, quatro ônibus para transporte escolar, iluminação da rua 

perimentral norte onde ficou muito bonita, ambulância, quatro veículos, 

cobertura do aterro sanitário, sistema de drenagem para valas do aterro ali 

perto do cemitério pode ser visto o que foi feito  e a implantação do posto 



 

 

 

 

 

de saúde no assentamento ENA, obras concluídas com recursos próprios e 

convênios, sendo assim muita coisa já foi feita por nosso município e eu só 

quis lembrar aos senhores tudo isso, obrigado. Em seguida com a palavra a 

vereadora Cristina Riemer Chernaki Passador, boa noite senhor presidente, 

senhores vereadores, sobre a escola estadual, eu acho que os cidadãos 

responsáveis pela obra deveriam ter mais caráter, primeiro porque a 

liberação da verba foi feita, o material usado foi de má qualidade, ninguém 

constrói uma casa para ela ficar de pé um ou dois anos mais sim mais de 

dez anos, e no colégio no primeiro ano já se foi detectado as falhas, era 

uma escola nova com cara de velha, inclusive um dia a diretora me disse 

que, a quadra está construída há três meses e nós não podemos usar, porque 

se usarmos antes do fiscal liberar a obra é embargada, nesse mesmo dia o 

deputado José Domingos estava comigo e disse, professora usa a quadra, se 

embargar eu tomo providência, os alunos no sol enquanto tem a sombra ali, 

mas então cadê a fiscalização, está falha, as pessoas capacitadas para esses 

serviços não estão sendo capacitadas porque as falhas são constantes, nós 

aprovamos a verba e feita a obra e não se pode usar, então nós devemos 

cobrar sim pois é nosso dinheiro que está ali, vamos cobrar sim pois nossa 

tribuna sai além dessas paredes pra fora, e esse é o nosso poder de vereador 

falar e cobrar, e quero dizer que vocês podem contar comigo, para qualquer 

coisa, muito obrigado. Em seguida com a palavra o vereador Luis Carlos de 

Melo, o que nós vemos hoje em nosso município muitas coisas erradas, e 

precisamos correr atrás de todas as maneiras, vemos as casinhas da COAB 

à situação que se encontram a rodoviária, o colégio, enfim em situação 

alarmante, temos que tomar uma providência e nos vereadores vamos partir 

para cima desse povo, temos que parar e essa discussão saia daqui e tome 

proporções, para a prefeitura enfim, vemos nas cidades próximas o quanto 

os colégios são bem feitos e nossa cidade se encontra nessa situação, 

obrigado. Em seguida com a palavra o vereador Ezequiel Raimundo 

Pereira, na realidade temos que cobrar, vemos como foi dito aqui pelo Luis 

da casa da COAB, principio era vinte e cinco casas e foram feitas 

cinqüenta, então não foi bem assim, foi uma obra aproveitada, vemos as 

obras defeituosas e a falta de fiscalização como a da rodoviária que eu já a 

vi com o forro caindo, então precisamos apelar para isso não acontecer 

mais, obrigado. E por não haver mais ninguém interessado em fazer uso da 

Tribuna, passamos à ordem do dia. Solicito a 1º secretária que informe o 

quorum presente, e a mesma informou que estavam presente nove 

vereadores. Solicito a 1º secretária que efetue a leitura do Projeto de Lei 



 

 

 

 

 

 

Municipal nº 011/2010, Reestrutura o fundo municipal de saúde. Na 

seqüência o presidente coloca em discussão o Projeto de Lei Municipal nº 

011/2010. E por não haver ninguém interessado em fazer uso da tribuna o 

presidente coloca em segunda votação o Projeto de Lei Municipal nº 

011/2010, sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito a 1º secretária que 

efetue a leitura do Projeto de Lei Municipal nº 013/2010, Autoriza o Poder 

Executivo a parcelar divida com regime próprio de Previdência Social do 

município de Feliz Natal/MT, e dá outras providências. Solicito a 1º 

secretária que efetue a leitura da Ata da Comissão de Justiça, Redação, 

Finanças e Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu parecer favorável. 

Coloco em discussão o Projeto de Lei Municipal nº 013/2010, que no 

momento fazendo uso da palavra o vereador Lauri Gomes de Oliveira, boa 

noite senhor presidente, senhores vereadores, senhora vereadora eu faço 

parte da comissão e o parecer jurídico fala sobre nos sentarmos e conversar 

sobre isso, e observando foi colocado essa dificuldade, e por isso eu votei 

na comissão a favor e a bancada também votará a favor e esse e meu voto a 

favor do projeto. Em seguida com a palavra o vereador Ezequiel Raimundo 

Pereira, como o Lauri já disse aqui eu também queria comentar um pouco 

sobre esse projeto porque esse foi um dinheiro que foi dado ao INSS em 

janeiro e fevereiro e que ficou retido, e a devolução desse vai ser em dez 

parcelas,onde será passada ao município. Coloco em primeira votação o 

Projeto de Lei Municipal nº 013/2010, sendo o mesmo aprovado por todos. 

Solicito a 1º secretária que efetue a leitura do Projeto de Lei Municipal nº 

014/2010, Autoriza a abertura de crédito adicional especial, e dá outras 

providências. Solicito a 1º secretária que efetue a leitura da Ata da 

Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento, sendo que a mesma 

emitiu seu parecer favorável. Coloco em discussão o Projeto de Lei 

Municipal nº014/2010. E pro não haver ninguém interessado em fazer uso 

da palavra coloco em primeira votação o Projeto de Lei Municipal nº 

014/2010, sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito a 1º secretária que 

efetue a leitura do Projeto de Lei Municipal nº 015/2010, Autoriza a 

abertura de crédito adicional especial, e dá outras providências. Despacho 

para Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. E por não haver 

mais nada a constar encerro a presente sessão. E eu lavrei a presente ata 

que após lida e aprovada vai assinada por mim, pelo presidente e demais 

vereadores. 


